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Ao primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, reúne-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas, para a realização da primeira 

Reunião Ordinária do segundo Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência 

do Vereador Josimar Oliveira Campos, que com as palavras de praxe, percebendo haver 

número regimental, declarou abertos os trabalhos.  Após cumprimentar a todos, o 

Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os 

Vereadores, notando a ausência do vereador Ronaldo Alves Rodrigues.   Em seguida é 

colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 25 de janeiro de 2021, 

sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Não havendo proposições para o 

Pequeno expediente, iniciou o Grande Expediente com a leitura e posterior votação das 

indicações. Indicação nº 31/2021- de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva ao 

Secretário Municipal de Obras que providencie a construção de bueiro na Rua Ivo Jaques 

de Melo, próximo ao número 59, no Bairro Vila Belmira. Deu-se a discussão com a fala do 

autor da proposição. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 32/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva, ao Secretário 

Municipal de Obras que providencie calçamento ou manutenção para Rua Minervina 

Gonçalves dos Reis, situada no Bairro Três Porteiras. Em seguida a indicação é colocada 

em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. O Presidente informou a presença do vereador 

Ronaldo Alves Rodrigues. Indicação nº 33\2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da 

Silva, INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras que providencie 

construção de redutor de velocidade na Rua Ivo Jaques de Melo, Bairro Vila Belmira. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 34/2021 de 

autoria do Vereador Donizete Martins de Aguiar, ao Secretário Municipal de Obras que 

providencie sete manilhas para realização de obra de captação de água na estrada de acesso 

a Comunidade de Conga, Lima Duarte - MG. Deu-se a discussão com a fala do autor da 

proposição, que informou que por meio de parceria a obra já foi realizada. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação de nº35/2021 de autoria do 

vereador José Guilhermando Andrade Novaes, ao Secretário Municipal de Obras e Meio 

Ambiente que providencie verificação e um estudo sobre as condições de tráfego na Rua 

do Horto no Bairro Cruzeiro. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição, e o 

reforço dos vereadores Fábio Buiu, que solicitou o calçamento da rua, segundo ele já está 

licitada. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação de 

nº 36/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes, ao Secretário 

Municipal de Obras e Meio Ambiente que providencie a limpeza urbana do Bairro Vila 
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Monteiro pois o mato está esbarrando as janelas do ônibus e acertando a população. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 37/2021 de 

autoria do vereador José Guilhermando Andrade de Novaes, ao Secretário Municipal de 

Obras e Meio Ambiente um estudo a respeito das águas que estão acumulando na Rua do 

Grego próximo ao número 40 no Bairro Cruzeiro, lembrando que esse acúmulo está 

presente em via pública, impossibilitando os moradores de adentrar em seus lotes e casas. 

Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. Em seguida a indicação é colocada 

em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 38/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando Andrade Novaes, ao Secretário Municipal de Obras e Meio Ambiente que 

proceda o recapeamento da Rua Dr. Enéas de Almeida Filho em frente a casa 75. No local 

houve uma obra do DEMAE e o asfalto acabou cedendo gerando rachaduras na via. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 39/2021 de 

autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes, ao Secretário Municipal de 

Obras e Meio Ambiente a possibilidade de efetuar as podas das árvores na Rua José 

Virgílio, Bairro Centro. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 40/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade 

Novaes, ao Secretário Municipal de Obras para iluminação da Praça em frente ao Pré 

Escolar Tio Patinhas na Vila Cruzeiro, situada na Rua José Paulino de Oliveira próximo a 

casa 201. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição, e o reforço da vereadora 

Fabiana, que comentou também sobre o vandalismo, e algumas outras situações.  

continuando a discussão o vereador Donizete, sugeriu colocar câmeras na escola. Em 

seguida falou o vereador Fábio que indicou poda de árvore no local. Falou ainda da 

necessidade da construção de duas salas.  A vereadora Fabiana falou sobre estudo de 

ampliação da escola. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 41/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade 

Novaes, ao Secretário Municipal de Obras a melhoria do Ponto de ônibus situado no trevo 

da Vila Cruzeiro. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n°42/2021 de autoria do 

vereador José Guilhermando Andrade Novaes, ao Diretor Geral do DEMAE, solicitando 

um estudo sobre a água que vinha da Cachoeira do Sossego para a caixa d’água no Bairro 

Cruzeiro, na Rua Olaria. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação de nº 43/2021 

de autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes, ao Secretário Municipal de 

Obras e Meio Ambiente que providencie a poda das plantas no canteiro de divisão da 

avenida em frente ao Bairro Primavera, próximo a ETA. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação de n°44/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando Andrade de Novaes, a Secretaria de Obras e Meio Ambiente que 

providencie, de forma emergencial, a limpeza da Rua Eliseu Belote, no Bairro Cruzeiro. 
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Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. Em seguida a indicação é colocada 

em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação de nº 45/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando Andrade Novaes, a Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente que 

providencie, instalação de lixeiras, no trecho compreendido entre os Bairros Centro e 

Cruzeiro, bem como no calçadão. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição, e 

o reforço do vereador Josimar. A vereadora Fabiana questionou o que foi feito das lixeiras 

que haviam no calçadão. Deu continuidade o vereador Donizete comentando algumas 

situações. Em seguida falou sobre a indicação o vereador Edson. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº46/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando Andrade Novaes, a Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente que 

providencie, a limpeza da Rua da Angélicas no Bairro Nossa Senhora das Graças. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 47/2021 de 

autoria dos vereadores José Guilhermando Andrade Novaes, e Donizete Martins de Aguiar, 

a Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente que estude a viabilidade de 

disponibilizar transporte aos colaboradores da Usina de Triagem e Compostagem do 

Município. Deu-se a discussão com a fala dos autores da proposição vereador Donizete, e 

vereador José Guilhermando. Em seguida foi reforçada pela vereadora Fabiana .Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 48/2021 de 

autoria do vereador Fábio Júnior da Silva, a Prefeita Municipal Elenice Pereira Delgado 

Santelli, com cópia a Secretaria Municipal de Obras, que seja providenciada, o mais breve 

possível, construção de redutores de velocidade na Rua Brasília, Bairro Afonso Pena. Deu-

se a discussão com a fala do autor da proposição. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação nº 49/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da 

Silva, ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 

Agricultura e Pecuária, que providencie assim que possível, a realocação dos latões de lixo 

que se encontram na rua DR. Enéias de Almeida Pires, no Bairro Cruzeiro. Deu-se a 

discussão com a fala do autor da proposição, e o reforço do vereador José Guilhermando. 

O autor informou que está sendo feito um estudo em relação a realocação dos latões. Em 

seguida a vereadora Fabiana comentou sobre a indicação. Ressaltou que seja melhor 

divulgado o horário do caminhão do lixo. O vereador José Guilhermando comentou sobre a 

possibilidade de placa indicativa com os horários do caminhão do lixo. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 50/2021 de autoria do 

vereador Thiago Júnior da Silva, a ilustríssima Sra. Elenice Delgado Santelli, Prefeita 

Municipal, que encaminhe ao setor responsável a necessidade de se providenciar assim que 

possível, a colocação de um quebra-molas na Rua Maria Vitória Lima, Bairro Cruzeiro, 

próximo à casa de nº 44. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação 51/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da Silva, a ilustríssima 

Sra. Elenice Delgado Santelli, Prefeita Municipal, que encaminhe ao setor responsável 

providenciar assim que possível sinalização na Rua Manoel Ribeiro de Paiva, no Bairro 
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Cruzeiro. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. Este solicitou vagas 

especiais para a Apae, e professores. Deu continuidade com a fala da vereadora Fabiana. 

Em seguida falou o vereador Edson, que comentou sobre a municipalização do trânsito, e 

sobre a criação do Conselho Municipal de Trânsito. A indicação também foi comentada 

pelo vereador José Guilhermando. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação n°52/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva, a Prefeita 

Municipal Elenice Pereira Delgado Santelli, que solicite ao setor competente, providenciar 

instalação de placa sinalizando “proibido parar e estaciona”, em um dos lados na Rua 

Paulo de Oliveira, Bairro Vila Belmira. Deu-se a discussão com a fala do autor da 

proposição, que solicitou que a situação seja olhada com presteza. O vereador Edson 

sugeriu que seja marcada reunião para tentar resolver a situação. Deu continuidade o 

vereador Donizete. Em seguida a vereadora Fabiana comentou sobre reunião sobre a 

reestruturação do Conselho Municipal de Trânsito. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação nº 53/2021 de autoria do vereador Josimar Oliveira 

Campos, ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 

Agricultura e pecuária, a limpeza/ capina da Rua João de Souza Neto, (próximo a Escola 

Municipal Ligia Duque Catão), Centro. Em seguida a indicação é colocada em votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação nº 54/2021 de autoria do vereador Josimar Oliveira Campos, a 

Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, para que determine ao setor 

competente da Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de implantar redutores 

de velocidade, também conhecidos como quebra-molas ou lombadas, nos seguintes 

logradouros do município de Lima Duarte-MG: • Rua Estevão Cândido (próximo à casa do 

Sr. Ronan); Na oportunidade, solicito ainda que seja verificado a viabilidade da colocar 

placa de identificação da Rua Padre Manoel Rodrigues (próximo ao Mercado Ramos, filial 

do centro). Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 

n°55/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes que seja analisado 

pela Prefeita e, após, verificada a conveniência e oportunidade de se criar no Município de 

Lima Duarte Ecopontos para a entrega voluntária de resíduos recicláveis e para resíduos 

perigosos e especiais. (anexo anteprojeto) Deu-se a discussão com a fala do autor da 

proposição, que citou os colaboradores do anteprojeto, sendo Isabela Cunha de Oliveira, 

supervisora de planejamento ambiental, Calian Oliveira supervisor de fiscalização e 

licenciamento, Rafael da Costa, fiscal de meio ambiente, Lara Miriam de Medeiros, 

engenheira ambiental e sanitarista.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº56/2021 de autoria do vereador Ronaldo Alves Rodrigues, que seja 

analisado pela Prefeita e, após, verificada a conveniência e oportunidade de se criar no 

Município de Lima Duarte a obrigatoriedade de isentar os cidadãos limaduartinos da 

entrada de eventos realizados, direta ou indiretamente pelo Poder Público, no Município. 

(anexo anteprojeto). Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição, citou projeto 

semelhante em Rio Preto. Em seguida foi comentado pela vereadora Fabiana. Citou 

algumas dúvidas como por exemplo como seria a fiscalização. O vereador Ronaldo 

esclareceu alguns pontos. Comentou ainda sobre a importância do projeto. A vereadora 
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Fabiana disse que os visitantes são turistas, mas que geram recursos sim. Em seguida o 

vereador Donizete comentou a indicação, manifestando-se a favor. O vereador José 

Guilhermando também comentou a indicação, falando da ousadia do projeto. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 57/2021 de autoria do 

vereador Donizete Martins de Aguiar, que seja analisado pela Prefeita e, após, verificada a 

conveniência e oportunidade de se criar no Município de Lima Duarte o Programa Banco 

de Empregos e Desenvolvimento para a população deste Município, capacitando-a e 

incorporando-a nas mais diversas áreas laborais, além de estimular o desenvolvimento 

econômico e fortalecer a participação da sociedade no processo de formulação de políticas 

a ações de geração de trabalho e renda. (anexo anteprojeto). Deu-se a discussão com a fala 

do autor da proposição, comentou sobre a possibilidade de parceria da Câmara com o 

Executivo. Disse que o projeto é viável. O Vereador Josimar parabenizou o autor. O 

vereador José Guilhermando comentou a indicação, falando sobre os jovens. A Vereadora 

Fabiana comentou a indicação. Falou sobre o primeiro emprego. O vereador José 

Guilhermando comentou sobre o projeto jovens aprendiz, desenvolvido no mercado 

Ramos. Comentou também sobre o Projeto jovem cidadão. O vereador Edson sobre a 

possibilidade da Casa ter um jovem cidadão. O Presidente da Casa, disse que será estudado 

a viabilidade. A vereadora Fabiana comentou que o jovem é selecionado pelo CRAS, e 

cedido as entidades. Falou da importância de projetos como Jovem Cidadão e Jovem 

Aprendiz. O vereador e Presidente solicitou ao executivo que implante politicas de 

incentivo, e aos empresários que tenham um jovem aprendiz. O Vereador Ronaldo 

parabenizou o vereador Donizete. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação n°58/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos e 

Edson Lima Campos, ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva e ao Sr. Cláudio Antônio da 

Silva, respectivamente: Secretário de Obras e Chefe de Defesa Civil deste município, 

providências no que tange à resolução dos seguintes problemas da Rua Waldomiro Ferreira 

Delgado: • Contenção das águas pluviais que estão colocando em risco as residências 

próximo as casas: da Sra. Andrea Coutinho, Sr. Edimar e Sr. Joaquim (Rua Waldomiro 

Ferreira Delgado, entre os números 100 a 128); • Recuperação da calçada/meio-fio, na Rua 

Waldomiro Ferreira Delgado, Nº 172. Além disso, solicitamos providências no que tange a 

confecção de laudo, a fim de providencias os reparos necessários, evitando futuros danos 

na residência da Sra. Nivalda. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. 

Vereador Josimar disse que fez a solicitação de forma verbal, e que as providências estão 

sendo tomadas e fez agradecimento. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 59/2021 de autoria do vereador Donizete Martins de Aguiar, a 

Prefeita Municipal que determine ao setor competente a Instalação de 05 (cinco) braços 

com luminárias na Rua Olga da Silva Oliveira, a partir da Pizzaria Serra Nostra, sentido ao 

Parque Estadual de Ibitipoca. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição que já 

havia solicitado na administração anterior, mas ainda não foi resolvido. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 

(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 60/2021 de autoria do 

vereador José Guilhermando Andrade Novaes, a Secretaria Municipal de Administração 

que providencie a instalação de luminárias ou portes de luz, na Rua 30 de Outubro no 
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Bairro Esplanado. Deu-se a discussão com a fala do autor da preposição. O vereador Edson 

disse que a iluminação é antiga, e que a via necessita de podas. Falou também de estudo 

para “nova” iluminação. Falou que toda a cidade tem problema de poda. Vereador 

Donizete comentou sobre as podas e comentou também sobre a iluminação não só no 

município, mas também na “roça”. Vereadora Fabiana citou problema de iluminação na 

rotatória da rua da Escola Joaquim Delgado. Vereador José Guilhermando disse que na rua 

citada pela vereadora Fabiana, falta poste. Em seguida a indicação é colocada em votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação nº 61/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, ao 

Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras para que seja realizado o 

patrolamento e encascalhamento da estrada da Fazenda da Lage. Deu-se a discussão com a 

fala do autor da proposição, que disse crer que já foram tomadas as providências. O 

vereador Donizete diz que o secretário Pedro estará visitando as estradas de Santana e 

Santa Rita, para poder solucionar o problema. Falou da possiblidade da escoria. Vereador 

Edson reforçou a indicação, disse que falta a conclusão da obra. Vereador Ronaldo 

comentou sobre a indicação, disse que a obra não foi finalizada por falta de combustível, 

disse que ele e alguns vereadores visitaram a localidade em Ibitipoca, que possuem taques 

de leite. Comentou sobre as escorias.  O vereador Donizete comentou sobre a necessidade 

de bueiras e saídas d’água.  O vereador José Guilhermando comentou sobre a possibilidade 

de calçamento nas estradas rurais. Vereador Fábio Vieira comentou que a lâmina da 

“patrol” estava ruim. Solicitou reparos também nas estradas da cachoeira do Sossego e 

Monte Verde. Vereador Donizete comentou sobre a falta de lâmina. Vereador Fábio 

comentou sobre a compra de pneus. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº62/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, ao Sr. 

Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras para que, seja colocado latões de lixo 

na Rua Paulo de Oliveira - Vila Belmiro e na Rua Sete de setembro próximo ao número 

362, no Centro. Deu-se a discussão com a fala da autora da proposição, que reforçou sobre 

a divulgação dos horários do caminhão do lixo. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação nº63/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva  a 

Senhora Prefeita Elenice Delgado Santelli, que seja colocado iluminação pública na Rua 

Leão Treze- Centro. Deu-se a discussão com a fala da autora da proposição. Vereador José 

Jayme comentou sobre a necessidade de iluminação da ponte do Poço da Pedra. O 

vereador José Guilhermando informou que o problema da iluminação na ponte, foi sanada. 

Vereador Donizete sugeriu que fosse marcada reunião com a Prefeita Elenice, para 

dialogar sobre o problema de iluminação pública. Vereadora Fabiana comentou sobre 

manutenção. Sugeriu um estudo. Vereador Edson, disse que não é especialista em 

iluminação pública. Disse que iluminação pública não é reponsabilidade da CEMIG. O 

vereador José Guilhermando voltou a comentar a indicação, comentou sobre poste caindo 

no Bairro Cruzeiro. O vereador Fábio Buiu, disse que é preciso fazer um levantamento, 

fazer um projeto e licitação, incluindo todas as ruas. O vereador Donizete comentou sobre 

parceria do Executivo com o Legislativo para resolver a questão em todo o município. 

Vereador Fábio Buiu falou que é preciso licitação para todas as ruas que necessitam. O 

vereador Donizete disse que é preciso resolver a demanda de todo o município. Vereador 

Ronaldo comentou que 2015, havia sido feito licitação, que funcionava segundo ele de 
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maneira correta. Quando passou para funcionário da prefeitura, segundo ele, não passou a 

funcionar bem e sugeriu a contratação de empresa. O vereador José Guilhermando, 

informou que haverá uma pessoa responsável (Karem) por estas demandas.  O vereador 

Edson sugeriu e solicitou ao executivo uma melhor forma de comunicação sobre esta 

demanda. Que o canal de reclamação seja efetivo. Vereadora Fabiana questionou se a 

funcionária Karem é a responsável pelo recolhimento da demanda, ou se ele só encaminha. 

O vereador José Guilhermando informou que ela “colhe” a demanda e faz o 

encaminhamento para a administração e faz a tratativa direta com a empresa responsável. 

Disse que na próxima reunião trará o número do telefone de contato. A vereadora 

questionou se o número é para ser usado por toda população. O vereador disse que sim. A 

vereadora disse que os edis também são canais de comunicação. O vereador José 

Guilhermando disse que todos os vereadores se colocam a disposição. Vereador Donizete 

lembrou como funcionava na administração anterior. Vereador Fábio Buiu disse que os 

postes não são numerados, e por isso se pede alguma referência. Deu continuidade falando, 

explicando como está funcionando no momento, como a empresa trabalha. Disse que “na 

sua comunidade” os postes são numerados. O vereador Donizete questionou se queimar 

uma lâmpada não vai trocar. O vereador Fábio Buiu disse que são 15 lâmpadas. Segundo 

ele isto está em contrato. A vereadora disse que é preciso conhecer o contrato. Vereador 

Edson solicitou ao Presidente, que seja solicitado cópia do contrato para conhecimento e 

fiscalização. Vereador Ronaldo comentou sobre a fala do vereador Fábio quanto ao 

número de lâmpadas, e ainda sobre como funcionava anteriormente. O presidente informou 

que a mesa fará requerimento solicitando cópia do contrato. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 64/2021 de autoria da vereadora Fabiana 

da Silva Souza ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto, Sr. Antônio que 

sejam colocadas manilhas na rede de esgoto da Rua Antônio de Paula, Bairro Casuarinas. 

Deu-se a discussão com a fala da autora da proposição. Em seguida a indicação é colocada 

em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº65/2021 de autoria da vereadora Fabiana 

da Silva Souza, ao Secretário Municipal de Obras Sr. Pedro Israel da Silva, que 

providencie a realização de vistoria técnica no calçamento que está afundando, próximo ao 

Campo do Minas na ponte localizada próxima a Cachaçaria Duque, ambos na Rua Joaquim 

Otaviano - Bairro Barreira. Deu-se a discussão com a fala da autora da proposição. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 66/2021 de 

autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, ao Secretário Municipal de Obras e Meio 

Ambiente Sr. Pedro Israel da Silva, que providencie limpeza ao redor das torres localizadas 

no Bairro Vila Belmira. Deu-se a discussão com a fala da autora da proposição. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 67/2021 de 

autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, ao Secretário Municipal de Obras Sr. Pedro 

Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras que providencie a finalização da obra de 

cobertura e colocação de portão nas quadras dos Bairros Poço da Pedra e Afonso Pena. 

Deu-se a discussão com a fala da autora da proposição O vereador José Guilhermando, 

disse que quanto a falta de tela a demanda foi levada ao Secretário Alisson Villela, ele se 

comprometeu a tomar providências. Vereadora Fabiana disse que espera que seja sanada 
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quanto antes. O vereador Ronaldo comentou sobre a demanda no Bairro Afonso Pena. A 

vereadora Fabiana voltou a comentar. O vereador e Presidente Josimar informou que 

também solicitou a demanda das telas. Reforçou que a quadra deve ser interditada. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 68/2021de 

autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, ao Secretário Municipal de Obras e Meio 

Ambiente Sr. Pedro Israel da Silva, que providencie limpeza, através de roçada, do córrego 

que corta o Bairro Afonso Pena em toda sua extensão. Deu-se a discussão com a fala da 

autora da proposição, que agradeceu ao Secretário e funcionários, a demanda já foi 

solucionada. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 

69/2021 de autoria dos vereadores José Jayme Carvalho da Cunha, Tadeu Tavares de 

Matos e Fabio Júnior da Silva, ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Pedro Israel da Silva, 

que realize limpeza e reparos na ponte localizada na Comunidade de Ponte Nova. Deu-se a 

discussão com a fala do vereador Tadeu Tavares que comentou a situação da referida 

ponte. Comentou sobre a passarela da Rua Sete. Parabenizou aos vereadores pelas 

indicações. Em seguida vereador Fábio Vieira comentou algumas situações referentes a 

indicação. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. O Presidente 

da Casa Legislativa solicitou que fosse dado continuidade a reunião com a leitura para 

posterior votação dos requerimentos. Requerimento nº 08/2021 de autoria dos vereadores 

Fabio Junior da Silva, a Prefeita Municipal Elenice Pereira Delgado Santelli, que através 

de sua Assessoria informe a esta Casa a situação da municipalização do trânsito de Lima 

Duarte. Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 10(dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Requerimento n°09/2021 de autoria do vereador 

Fábio Júnior da Silva, a Mesa Diretora que convoque a Secretária Municipal de Educação. 

Deu-se a discussão com a fala do autor que falou da importância da convocação da 

Secretária. O vereador Fábio leu um comunicado sobre extensão de carga horária, segundo 

ele feita pelo Sindicato. O vereador comentou o comunicado, questionou se será 

dispensado os contratados, e se posicionou contra. O Presidente Josimar informou que não 

há profissionais contratados, é preciso fazer um processo para contratação. Manifestou o 

seu repudio a questão de extensão de carga horária. Solicitou a Secretaria de Educação que 

reveja a situação. O vereador José Guilhermando comentou que houve um caso desse na 

gestão anterior, o qual repudiou. Falou que é preciso dialogar. Falou sobre auxiliares de 

creche. Vereador Ronaldo comentou que esteve com a Prefeita e a Chefe de gabinete, e 

elas informaram que o edital de contratação será no mês de março, por causa da pandemia. 

Vereador Fábio Vieira questionou se a prefeita comentou o que poderia ser feito pelos 

contratados, e comentou uma situação na gestão passada, e que se deu um “jeitinho”. 

Donizete disse que o Prefeito recuou porque os professores fizeram manifestação. Disse 

que é preciso pensar muito. Disse que é preciso dialogo e que acredita em uma solução. 

Vereador Ronaldo comentou situação acontecida na gestão passada. Vereador Thiago 

comentou que o processo de extensão é legal, mas para o momento não seria moral. 

Comentou a falta de investimento na educação.  Comentou sobre a falta de perspectiva de 

emprego destes que deixariam de ser contratados. Em relação ao “pessoal da creche”, 

comentou que a situação é diferente. Não há como contratar por um serviço que não está 

sendo oferecido. Afirmou que dentro da gestão pública não tem como acontecer, que não 
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se pode criar falsa expectativa. Disse que é impossível se contratar monitores de creche, 

porque o serviço não está prestado. Disse que o tribunal de contas não aceita. A vereadora 

Fabiana comentou que é preciso pensar na classe  trabalhadora, mas infelizmente não tem 

como criar um cargo fantasma.  Disse que é preciso pensar com carinho o que se pode 

fazer por essas trabalhadoras. Comentou sobre a vulnerabilidade social. O vereador José 

Guilhermando comentou a indicação, falou que não pode se dar “jeitinho” é preciso se 

trabalhar com a lei. Disse que a situação é complexa. Falou da importância da educação.  e 

que é preciso dialogar. O vereador Josimar disse que foi feito pela Secretaria de Educação 

um plano de trabalho, para que os contratos pudessem ser mantidos. Foi feito ainda um 

plano de avaliação. Vereadora Fabiana disse que foi feito um planejamento. Disse que a 

prefeita Elenice vai encontrar uma solução viável. O vereador Josimar comentou que o 

“comunicado oficial” parece ser do sindicato, e não do executivo municipal, segundo ele é 

preciso repudiar, porque acredita que haja processo seletivo. Disse que a extensão é legal, 

mas não é o momento adequado. O vereador José Guilhermando disse que a senhora Arlete 

quer conversar com a Casa para criar um diálogo. O Presidente disse que a Casa está 

aberta.  Em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 10(dez) votos 

favoráveis, e  nenhum voto contrário. Requerimento nº 10/2021 de autoria da vereadora 

Fabiana da Silva Souza ,  solicitando a presença do senhor Arnaldo Valetim, Presidente do 

Rotary Club de Lima Duarte, nesta Casa. Deu-se a discussão com a fala da autora, que 

comentou sobre o projeto menos lixo mais saúde, projeto desenvolvido pelo Rotary. Em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 10(dez) votos favoráveis, e  

nenhum voto contrário. Dando continuidade deixou a palavra livre.  Vereador José 

Guilhermando comunicou que houve um problema com relação ao pagamento, que está 

sendo resolvido na Caixa, afirmou que não foi um problema na prefeitura, mas erro de 

leitura da folha de pagamento dentro da Caixa Econômica Federal. O executivo está 

tentando resolver e em breve será sanado. O vereador Tadeu Tavares falou sobre a 

relevância das indicações. Comentou sobre a importância do Conselho Municipal de 

Trânsito. Falou sobre os redutores de velocidade, disse que é preciso um especialista para 

fazer o levantamento dos redutores e até mesmo de radares. Comentou situação vivida por 

ele em Igrejinha.  Falou do abuso no trânsito, e que se deve penalizar. Citou que no Batatal 

havia redutor, que agora se “passa normal”. Deu continuidade falando da conscientização 

do problema do lixo. Deu como exemplo Juiz de Fora. Falou que é preciso colaboração da 

população. Falou do aumento do lixo. Comentou sobre os funcionários da Usina, onde 

segundo o vereador merecem todo apoio. Falou sobre a união dos vereadores. Vereador 

Fábio Viera, indicou ao Secretário de Obras, manutenção no Bairro Afonso Pena, onde 

alguns lugares precisam de capina. Agradeceu o Secretario pelo começo de mandato. Sobre 

jeitinho, disse que não pode acabar, segundo ele o executivo deve fazer reunião com o 

jurídico para ver o que se pode fazer. Vereador José Guilhermando, disse que quando ele 

fala “jeitinho”, ele não está falando de não fortalecer o trabalho das professoras e 

professores. Disse que às vezes quando se diz “jeitinho” se entende que é um jeito para 

burlar a regra. Disse que a luta é junto com os professores, vendo o que é possível fazer de 

forma legal. Vereador Fabio concordou. Vereadora Fabiana informou que no dia 18 de 

janeiro de 2021, foi feito requerimento ao senhor chefe de serviço da unidade de juiz de 

fora, Engenheiro Edson Mendes Ruffo, onde a pauta é a solicitação de melhorias na 

Rodovia Federal  BR 267.  A vereadora fez a leitura da resposta, onde o DENIT informa 

que está em processo licitatório.  Vereador Edson disse que com relação a municipalização 



 
 

10 
 

do trânsito o entendimento é a contratação de um profissional, que não venha somente 

avaliar os redutores de velocidade, mas o trânsito como um todo. Falou da possiblidade de 

semáforos, e a questão dos radares. Disse que o vereador Tadeu está correto, mas que vai 

depender de estudos. Disse que o vereador Tadeu deveria participar do Conselho, uma vez 

que a Casa deverá indicar dois vereadores. Sugeriu aos colegas, que tragam as indicações 

dos munícipes, mas ao chegar na Casa, que possam fazer um agrupamento por assunto. 

Disse que talvez uma única discussão e uma única votação sobre cada assunto tornasse a 

reunião mais ágil. A vereadora Fabiana disse que tem autorizado a Secretaria, que quando 

há indicação em seu nome igual ao do colega, que se ele autorizar seja feita uma única 

indicação, ou requerimento. O vereador Josimar propôs reunião às 18h e 30 minutos. O 

vereador Fábio Vieira perguntou se não era viável retornar para o horário das 18 horas. 

Vereador Josimar respondeu que para a maioria dos vereadores as 18 horas não seria 

viável. Segundo ele, os trabalhadores não poderiam assistir as reuniões as 18 horas, e 

sugeriu 18 horas e trinta minutos. Vereador Tadeu disse que quem não pode assistir as 18 

horas, não poderá assistir depois se passar das 21 horas, a não ser que seja pelo facebook. 

Disse que o primeiro compromisso do vereador é com a Câmara, os demais afazeres é 

somente se houver compatibilidade. Disse que sempre esteve a disposição da Casa e que é 

preciso pensar e repensar essa situação. O Presidente da Casa, disse que na próxima 

reunião de comissões se discutira o assunto. O vereador Thiago disse que muitas pessoas 

disseram, que gostam do inicio da reunião, principalmente da chamada, por isso se pensou 

em colocar as 19 horas. Disse que se as 19 horas, está tarde, e as 18 horas, atrapalha a 

população, deve-se entrar em concenso seria as 18 horas e 30 minutos. O vereador Fábio 

Vieira disse que não foi falado sobre solicitação da população para troca de horário. O 

vereador Thiago afirmou que sim. A vereadora Fabiana comentou que na primeira reunião 

dos vereadores e vereadora, em votação foi definido o horário das 19 horas, uma vez que 

atendeu a todos. Citou algumas situações. Disse que a questão foi coletiva. Disse que pode 

ser conversado de novo. Disse que se perdeu a questão da rádio. O vereador José 

Guilhermando disse que, deve rever a questão do horário. Disse que a indicação é 

instrumento importante. Falou da importância da rádio. Vereador Donizete disse que a 

questão do horário foi acordo. Disse que é preciso discutir e chegar a um horário. 

Comentou sobre a importância da rádio. Afirmou que seu primeiro compromisso é com a 

Casa. Comentou ainda sobre a importância da união de todos, e afirmou que todos estão 

para representar a população.  Vereador Edson, disse quanto a questão do horário, que o 

fato de trabalhar em Juiz de Fora, mesmo que a decisão seja pela 18horas, ele estará as 

18horas na Casa. Disse que a prioridade do vereador Edinho é a casa, afirmou que a 

questão do horário foi concenso. Com relação as indicações, afirmou, que sugeriu que as 

indicações de mesmo assunto sejam agrupadas. O Presidente disse que houve concenso a 

respeito o horário, e que na próxima reunião irá se discutir novamente a respeito. Afirmou 

que as diferenças não irão os separar. Convocou os vereadores para reunião das comissões 

para a próxima quarta-feira, às 15 horas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 

lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 01 de 

fevereiro de 2021. 
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